

## Театр

«Здравствуй,  
оперетта!»

В минувшее воскресенье спектаклем «Любовь и голуби» завершил гастроль в Брянске Калужский областной драматический театр. А сегодня музыкальной комедией композитора Е. Птичкина «Сладкая ягода» по мотивам произведений В. Шукшина начинает работу театр из Иванова. Гастроли этого коллектива продлятся в городе до 31 августа.

**И**ВАНОВСКИЙ театр музыкальной комедии со времени основания снискал себе славу «лаборатории советской оперетты». Именно наш театр одним из первых познакомил зрителей с героями широко известных сегодня музыкальных комедий «Свадьба в Малиновке» Б. Александрова, «Золотая долина» И. Дунаевского, «На берегу Амура» М. Влантера, «Трембита» Ю. Милюткина, «Одиннадцать неизвестных» Н. Богословского, «Вольный ветер» И. Дунаевского, «Самое заветное» В. Соловьева-Седого, «Сердце балтийца» К. Листова. В Иванове состоялись премьеры «Обыкновенного чуда» В. Гроховского, «Тогда в Севилье», «Такая ночь» М. Самойлова.

Наряду с советскими на сцене театра всегда были широко представлены лучшие произведения классиков западноевропейской оперетты, композиторов «неоопереттальной школы». Возможность работать в разноплановом репертуаре создала целую плеяду блистательных мастеров советской оперетты, имена которых связаны с Ивановским театром музыкальной комедии. Это заслуженные артисты РСФСР Л. Адамантова, М. Май, Ю. Чернов, Е. Чарлин, артисты А. Альская, К. Адомов, А. Жданова, М. Матвеев, А. Коган, В. Усольцев и многие другие.

Сегодня творческий коллектив нашего театра возглавляет заслуженный деятель искусств РСФСР Н. А. Дубиница в творческом содружестве с главным дирижером заслуженным арти-

стом РСФСР Б. Е. Цигельманом, главным художником Я. М. Зейде, главным балетмейстером И. М. Базилевско, главным хормейстером В. В. Спиридоновой.

Основой репертуара традиционно остаются спектакли советских авторов. В постановках оперетт Ж. Оффенбаха, И. Штрауса, Ф. Легара, Н. Кальмана театр стремится достичь высокого уровня профессиональной культуры, найти ключ для современного звучания блестящих образцов жанра.

В канун своего 50-летия мы выпустили такие интересные спектакли, как «Свадьба с генералом» Е. Птичкина, «Пенелопа» А. Журбина в постановке главного режиссера театра И. А. Дубиницы. Успех этих спектаклей у зрителей и прессы говорит о профессиональном мастерстве актеров, постановщиков.

80-летию образования СССР театр посвятил две премьеры. В содружестве с узбекскими деятелями культуры композитором Э. Салиховым и художником заслуженным деятелем искусств Кара-Калмак с к о й АССР Т. Шарихимовым поставлен спектакль «Веселый грешник» по мотивам знаменитых анекдотов о Ходже Насреддине.

Детям адресованы балет «Федя кукол» и сказка «Сокровище Бразилии».

Впереди у театра юбилей, к которому коллектив готовится уже сейчас. Новые актерские работы, поиски своего репертуара, материала для создания спектакля о людях Иванова — родины первого Совета — таковы ближайшие планы.

На ивановской сцене успешно работают признанные мастера музыкального театра, такие, как заслуженные артисты РСФСР В. Биррило, Л. Высоцкая, С. Артюшкович, В. Келин, артисты Ю. Коган, В. Каннабих, В. Бедняк, Н. Ситнова, Л. Грачева, Н. Дорошенко, молодые артисты Т. Драчук, А. Панова, Т. Иванова, В. Пилинов, Ю. Спиридонов, В. Кочергин и с к и й, В. Мирсков.

**В. ИЛЬШЕНКО,**  
зав. литературной  
частью  
Ивановского  
театра  
музкомедии.

На снимке: ад-  
жизно из спектакля  
«Мистер Икс»,  
Фото автора.

